

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## По городу и району

### За действенность производственных совещаний

Перед коллективом цеха, где начальником Цуклов (завод имени Киркича), стояла серьезная задача: повысить производительность труда, резко увеличить выпуск продукции. По инициативе профсоюзной организации было создано производственное совещание. Рабочие приняли активное участие в обсуждении повестки дня. На производственном совещании выступил слесарь Рыбаков. Он внес ценное предложение по улучшению работы слесарного участка. В частности указал на большие припуски, остающиеся на деталях, поступающих с механических участков. Совещание одобрило предложение Рыбакова. Теперь цех в значительной мере поднял выработку готовой продукции.

Подобных примеров действенности производственных совещаний очень много. Они убедительно говорят о том, насколько прочно вошли в жизнь наших предприятий производственные совещания, ставшие одной из многих форм участия трудящихся в управлении социалистическим производством. На производственных совещаниях рабочие и служащие обсуждают планы работы заводской администрации, отмечают ошибки и недостатки и имеют возможность исправлять эти недостатки через профсоюзы, через партию, через органы Советской власти». (Сталин).

Авторитет производственных совещаний, их влияние на производственный процесс во многом зависят от действенности и действительности самих совещаний. Поэтому очень важно тщательно продумывать повестку дня каждого совещания, следить, чтобы любой включенный в нее вопрос был конкретным, целеустремленным и, как говорится, заделал людей за живое. Между тем, проводимые производственные совещания на многих предприятиях города еще не отвечают этим требованиям. Взять хотя бы Станкостроительный завод. Здесь стерлась грань между рабочими собраниями и производственными совещаниями. Повестка дня в большинстве своем стандартная: «итоги работы в прошлом месяце и задачи на текущий».

Докладчики одни и те же: начальник цеха, председатель цехового комитета профсоюза. С докладами о методах своей работы стахановцы почти не выступают. Поэтому неудивительно, что совещания проходят неинтересно, сухо. Выступающих бывает мало, а отсюда и революции совещаний носят общий характер. Нет плановости в проведении совещаний на заводе имени Киркича.

Производственное совещание — важнейший участок работы профсоюзных организаций. Они тесно соединяют задачи профсоюза с задачами производства. Товарищ Сталин учит, что программа производственных совещаний надо сделать шире и богаче содержанием. Только таким путем можно будет поднять активность трудящихся и сделать их активными участниками социалистического строительства.

Трибуну производственных совещаний надо использовать в целях широкой пропаганды передачи передовых методов труда. Любое, даже на первый взгляд незначительное, усовершенствование приемов труда, технологического процесса должно стать достоянием коллектива бригады, участка, цеха, завода. Надо помнить, что при наших масштабах производства распространение любого предложения, экономящего рабочее время, электроэнергии, сырья, дает огромный экономический эффект. Пути дальнейшего подъема промышленности, рост продукции и ее качества, усовершенствование технологического процесса, снижение себестоимости, рентабельность предприятия, решительная борьба за экономию и бережливость — вот круг основных вопросов, которыми должны заниматься профсоюзные организации предприятий города, ставя их на повестку дня производственных совещаний.

Регулярный созыв производственных совещаний, глубоко продуманная повестка дня, большевистская критика недостатков на этих совещаниях помогут нашим предприятиям достоверно выполнять пятилетние планы. Выше действенность производственных совещаний!

**Ф. Швецов,**  
начальник бюро  
организации труда цеха.

### Развертываются полевые работы

Развертываются весенние работы в колхозах Крестниковского сельсовета.

Колхозники сельхозартели «Красное знамя» за один день вспахали 3 гектара, 2,5 гектара вспахано в колхозе «Красная звезда».

Хорошо справились с подкормкой озимых члены колхоза «Луч свободы». На площади 94 гектаров озимые подкормлены конским навозом и перепноем.

### Весенняя ярмарка

25 апреля на Первомайском рынке города открывается весенняя районная ярмарка. Она продлится до 4 мая.

Правление рынка приглашает все колхозы, торгующие организации, промартели, колхозников и граждан города принять участие в ярмарке.

### Пасека стрелочника

Свыше двадцати лет занимается пчеловодством стрелочник станции Крестниково Василий Григорьевич Занчиков.

В прошлом году он собрал более пуда меда. Сейчас у Василия Григорьевича шесть пчелосемей. Пчелы хорошо перезимовали. Пчеловод рассчитывает собрать в этом году много меда.

### Рыбоводство в колхозе

Около деревни Богланово Крестниковского сельсовета есть пруд. Колхозники сельхозартели «Красный маяк» решили в этом году развести в нем зеркального карпа. Закуплено 1800 мальков. В ближайшее время они будут выпущены в водоем.

### Большой спрос на книгу о товарище Сталине

За истекшую неделю магазин КОГИЗа продал более 400 экземпляров книги «Биография И. В. Сталина». Для удовлетворения большого спроса трудящихся города и деревни на книгу о великом вожде, магазин сделал заказ о присылке новой партии книг. В ближайшее время они поступят в продажу.

### Спринтерство в колхозе

В колхозе «Красная горка» Смолдинского сельсовета приступили к строительству зерносушилки и пожарного сарая. Будет также налажено производство по выжиганию древесного угля. Строится кирпичный завод, который даст колхозу в год 8 тысяч рублей дохода. Все строительные работы возглавляются коммунистами и комсомольцами.

### Производственные дела бригад

Коллектив фабрики имени Абельмана в честь Первого мая объявлял выпустить несколько тысяч метров ткани сверх плана. В реализации обязательства деятельное участие принимают производственные и комсомольско-молодежные бригады. В предмаевском соревновании особенно выделяются бригады, возглавляемые ткачихами Романовой, Скворцовой, Корсаковой, прядильщицами Болотниковой и Шальной. В этих бригадах хорошо поставлен уход за оборудованием. Члены бригады постоянно совершенствуют приемы работы, экономя секунды. Поэтому не случайно, что бригады систематически выполняют сменные задания.

### По две нормы за смену

Выйдем на демонстрацию с перевыполнением апрельского плана! — Под таким лозунгом трудятся станкостроители. Отвечая на обращение муромских паровостроителей, слесарь Малышев, токари Гаевский, Соловьев, формовщики Олоничева, Воробьева и другие дают по две нормы выработки за день.

### Конференция читателей

16 апреля в клубе Metallistov прошла городская читательская конференция по книге Бориса Poleвого «Повесть о настоящем человеке». Доклад о книге сделал преподаватель педагогического училища Е. А. Гликман.

На конференции с интересными воспоминаниями выступила Герой Советского Союза В. Захаров, бывший инструктором у героя книги летчика Мересьева, когда он после госпиталя снова пошел в авиацию.

### В избе-читальне

Большую культурно-просветительную работу проводит Великопольская изба-читальня. В избе-читальне регулярно занимаются агротехнические кружки. Каждый вторник перед колхозниками выступает драматический кружок, которым руководит избац Шувалов.

К культурно-просветительной работе совет избя-читальни привлекает местную интеллигенцию. Учительница Кошелева, заведующая школой Матвеева, заведующая библиотекой Денисова являются активными участниками всех проводимых мероприятий.

### Озеленение деревни

В годы войны в деревне Сергеево Малышевского сельсовета погибло много зеленых насаждений. В этом году жители деревни вновь взялись за озеленение дворов и улиц. Посажено несколько десятков плодовых и других деревьев.

## Известкование почв — шаг к высокому урожаю

Подзолистые почвы нашего района в большинстве случаев страдают от избыточной кислотности, вредной для многих культурных растений.

Такие почвы обладают плохой структурой и трудно поддаются обработке. Плодородие их снижено.

Наукой и практикой установлено, что внесение извести устраняет избыточную кислотность и исправляет физические свойства подзолистых почв.

Многолетними опытами даны доказательства, что от внесения нормальной дозы извести 4—8 тонн на гектар получается прибавка урожая зерновых культур в 4—5 центнеров, капусты и корнеплодов 40—100 центнеров, клеверного сена 5—15 центнеров.

Действие органических и минеральных удобрений, в особенности аммиачной селитры и суперфосфата, на почвах известкованных значительно повышается. Введение правильных

травяных севооборотов также во многом зависит от известкования, т. к. клевер очень чувствителен к повышению кислотности.

Путем внесения извести и навоза пахотный слой может быть углублен в один прием на 50 и более процентов. Таким образом известкование в сочетании с применением удобрений и травосеянием является одним из основных мероприятий по коренному улучшению кислых почв.

Огромные запасы в нашем районе различных известковых пород дают возможность занятия по-настоящему окультуриванием подзолистых почв.

Продолжительность действия обычных доз извести не менее 10—12 лет. Для установления дозы извести почва должна анализироваться в лаборатории.

Полное действие извести проявляется со второго года. При наличии в севообороте растений, не переносящих избытка

известки (картофель, лен, люпин), она должна вноситься с таким расчетом, чтобы на два-три года после известкования попадали растения, положительно отзывавшиеся на известкование. Пар наиболее подходящее место в севообороте для ее внесения. Вносить известь надо под первую вспашку пара. При этом значительно повышается урожай ржи, и особенно известь оказывает хорошее действие на клевер, подсеваемый под рожь. Внесение ее в завитом вико-овсяном пару, может быть в том случае, когда в севообороте нет чистого пара. Если клевер подсеивается к яровым, то известь должна вноситься непосредственно под культуру, желательно под яровую вспашку.

Широкое внедрение в практику известкования подзолистых почв является новым шагом в борьбе за урожай.

**А. Фролова,**  
ггггг и райсельхозгода.

## Руководящие кадры завода за книгой

«Нужно признать, как аксиому», — говорил товарищ Сталин в отчетном докладе на 18 Съезде партии, — «что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измелчание и вырождение самих работников в деллаг-крякоборов, тем вероятнее их перерождение».

На разрешение задачи поднятия политического уровня коммунистов партийная организация Эскаваторного завода и направила свое внимание. Ныне резко удручено политическое воспитание руководящих партийных и хозяйственных кадров. Решение пятой городской партийной конференции по этому вопросу в парторганизации завода претворяется в жизнь.

В сети партийного просвещения существуют самые разнообразные формы учебы, но основной из них — метод самостоятельного изучения основ марксизма-ленинизма. Больше тридцати человек, в том числе: секретари парторганизации, работники парткома, начальники отделов, директор завода и его заместители, пропагандисты — ежедневно собираются на полтора часа в парткабинете и работают над книгой. Каждый имеет календарный (личный) план самостоятельной работы над книгой. Накален учет выполнения взятых сроков по изучению того или иного произведения, или главы учебника истории партии. Осуществляется контроль за качеством политического образования, завели специальные карточки учета, где записывается, что изучает тот или иной товарищ, какой им взят срок для изучения темы произведения и после того как он сдает зачеты, ставится оценка успеваемости изученного. Это повышает ответственность у коммунистов за учебу и дает возможность следить за ростом каждого, за его интенсивностью в учебе.

За последнее время для этой категории изучающих марксизм-ленинизм ввели в практику постановку лекций и проведение групповых консультаций. Не так давно заблудившийся отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б) тов. Потаничев читал лекцию на тему: «Диалектический материализм — мировоззренческие марксистско-ленинской партии». В дальнейшем чтение

лекций в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию мы наметаем проводить чаще.

Учеба руководящих партийных и хозяйственных кадров осуществляется и через семинарские занятия. Работают постоянно действующие семинары агитаторов и руководителей агитколлективов, семинар руководящих хозяйственных кадров, которым руководит директор завода тов. Петров. На занятиях семинара присутствуют начальники цехов и отделов и их заместители. Здесь читаются лекции о международном положении, на политические и социально-экономические темы. Слушатели знакомятся с достижениями науки и техники, с социалистической организацией труда, а недавно доцент одного Московского института прочитал лекцию об экономической обстановке в США.

Свыше шестидесяти коммунистов из числа актива партийной организации учатся в партийной школе и в вечернем университете марксизма-ленинизма при парткабинете горкома ВКП(б). Сейчас здесь идут зачеты и результаты их показывают, что большинство коммунистов к повышению политического образования относятся серьезно. Товарищи Антонов, Печарев, начальник кислородного цеха Рунов и многие другие уже сдали зачеты почти по всем учебным дисциплинам.

Но дело не обходится и без таких, как начальник административно-хозяйственного отдела Скобенников, который не сдал ни одной дисциплины. Большую задолженность по сдаче зачетов в университете имеет и тов. Абрамов, начальник чугунолитейного цеха.

Основная масса руководящих работников завода серьезно вылась за повышение своего идейно-политического уровня и это отрадно. Вот руководители сборочного цеха — начальник т. Логинов и его заместитель Гудков. Длительное время ни тот ни другой не учились. Проявив свою личную инициативу, они сейчас ежедневно выделяют время для работы над собой. Тот и другой изучают историю партии и изученное тщательно конспектируют. В течение одного месяца они сдали по две главы с оценкой «хорошо».

Учеба руководящих работников — большой стимул в производственной работе цехов и в целом завода, который из месяца в месяц выполняет и перевыполняет программу.

И. Солянов,  
зам. секретаря парткома  
Эскаваторного завода.

### НАВСТРЕЧУ ДНЮ ПЕЧАТИ

Партком Эскаваторного завода совместно с редакцией многотиражной газеты «Эскаваторщик» готовят к проведению Дня печати.

В заводе объявлен конкурс

на лучшую стенную газету, боевой листок, «Молюю». Директор завода отпускает денежные средства на премирование лучших редакций и рабочих корреспондентов.

## РАЗВИВАТЬ ЭКОНОМИКУ ПРОИЗВОДСТВА

Развернувшееся по всей стране всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение государственного плана открывает дополнительные резервы увеличения выпуска продукции, роста производительности. В третьем году пятилетки перед коллективом нашего завода поставлены серьезные задачи: к концу 1949 года достичь выработки продукции в размерах, запланированных пятилетним планом. Такого роста производства мы обязаны добиться не прибегая к набору новых рабочих. Значит, основной путь — борьба за резкое повышение производительности труда.

Первый квартал 1948 года явился для нашего коллектива периодом необычайных производственных успехов. Наиболее наглядно отражает подвиг производства такой замечательный показатель. Выпуск валовой продукции, по отношению к первому кварталу 1940 года, составляет 122,3 процента, по товарной продукции — 128,1 процента. Коллектив завода в значительной мере перевыполнил государственный план первого квартала 1948 года, выпустил сверх задания 460 мотоциклов, снизив их себестоимость на 8 процентов.

Коллектив завода по примеру передовых предприятий страны переключился на государственную дотации и начал самостоятельную борьбу за экономию. В результате, только за первый квартал завод получил от производственной деятельности 7 миллионов 294 тысячи рублей экономии.

Нам разработан новый план организационно-технических мероприятий по дальнейшему подвигу производительности, за счет неиспользованных резервов. Одним из таких источников является обработка деталей скоростными методами. Например,

В. НАУМУНКО,  
главный инженер  
завода имени Кирова.

предусматривается широкое внедрение в производство специального и многоцилиндрового оборудования, скоростного фрезерования и точения, внедрение круглого фрезерования. Всеми этими и другими мероприятиями охватываются 53 операции, которые уже находятся в активном осуществлении. Они дадут заводу почти 270 тысяч рублей экономии. Примером эффективности внедрения резьбофрезерования может служить деталь «№ 01—47/5». При обработке на токарном станке рабочий делал за смену 8 деталей, а с введением нового метода обработки делает 56.

Коллективом намечен и проведен целый ряд работ в области механизации. Заключена переапарировка мотоциклетного производства, позволившая высвободить большее число инженерно-технических работников. Механизация охватывает такие области работы, как гибка стальных труб для книжной части мотоцикла, путем перевода этой операции на пресс; подача ленты и штучных заготовок на штамповку деталей для мотоцикла, подъем и снятие обрешеченных штампов на прессах в кузнице и другие. Проводится большая работа по созданию культуры рабочих мест.

Рационализаторами завода и всем коллективом горячо воспринята инициатива слесаря Андрея Якушина. Киркижцы по-боевому ведут борьбу с производственными потерями. В нынешнем году поступило 415 предложений. Большой процент из них уже внедрен в производство. На первых порах предприятия сэкономило более 46 тысяч рублей.

Полное осуществление плана организационно-технических мероприятий позволит нашему коллективу уже в нынешнем году снизить трудоемкость по изделиям: в производстве, где начальником Гораций, на 8,69 процента, в производстве, где начальником Финогенов, на 35,27 процента, в цехе, где начальником Мяхлов, на 8,86 процента, а также значительно увеличится норма выработки. В нынешнем году намечается дальнейшее укрупнение цехов и улучшение внутрислужебной организации, которые дадут возможность сократить численность работников обслуживающего аппарата до 400 человек и сэкономить примерно 3 миллиона рублей фонда заработной платы. Успешное решение задач по реализации неиспользованных резервов и выполнение государственного плана немисимы без хорошей подготовки кадров. Мы разработали общезаводской план обучения руководящих и рабочих кадров. Сейчас проходит учебу 1537 человек. Для руководящего состава читаются лекции по введению новой техники и экономики производства. Аттестация инженерно-технических работников, которая сейчас проводится на заводе, показала, что мастерский состав имеет небольшие знания в экономике производства. Поэтому мы организовали широкое обучение мастеров основам экономики.

Первое мая киркижцы встречают выполненем первого своего обязательства: они закончили план четырех месяцев к 15 апреля. Они с честью осуществили и другие пункты предмайского социалистического обязательства. К 26 апреля завершат месячный план и дадут сверх государственного задания 250 мотоциклов.

### Месячник по улучшению противопожарной охраны города

Исполком городского Совета постановил провести с 20-го апреля по 20 мая месячник по улучшению противопожарной безопасности на летний период. Организуется социалистическое соревнование за лучшую постановку противопожарной безопасности на объектах и в учреждениях.

В месячнике принимают участие руководители предприятий и учреждений, домоуправы и жилищно-коммунального сектора.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от работника, в котором говорилось о том, что из-за неадекватности посуды в столовой при заводоуправлении Эскаваторного завода плохо обслуживаются учащиеся ремесленного училища и школы ФЗО.

Редакция обратилась к начальнику ОРСа тов. Дмитриеву с просьбой выяснить этот вопрос. Он ответил, что столовая приобрела посуду на 11 тысяч рублей и в настоящее время учащиеся РУ и школы ФЗО обслуживаются нормально.

### ФУТБОЛ Тренировка на юге

Футболисты завода имени Кирова вернулись из города Гауляты, где в течение 20 дней находились на учебно-тренировочном сборе.

Команда пополнилась новыми спартанскими игроками Н. Еремеевым и С. Мурашовым.

В Гаулятах команда провела несколько контрольных игр.

У ленинградских одноклубников киркижцы выиграли матч со счетом 7:1. 4 апреля футболисты встретятся с командой первой группы «Земля» (Ленинград). Интересная игра закончилась победой ленинградцев со счетом 2:0. Ярким начинанием была все время на стороне наших футболистов в только мажор Уголова и Доброхотова несли возможность скандалить счет.

Сейчас команда под руководством тренера Б. Цирина продолжает совершенствовать свое мастерство.

М. Карминов.

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

### ВЛАДИМИРСКИЙ ЭНЕРГО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Министерства Текстильной промышленности СССР производит набор учащихся на 1-й курс техникума на отделение: производственный металлов, электротехнический, строительный.

На первый курс принимаются учащиеся, окончившие 7, 8 и 9 классов средней школы. Срок обучения 4 года.

Поступающие на 1 курс подвергаются испытаниям: по русскому языку и литературе, математике и Конституции СССР. Отличники принимаются без испытаний.

К зачислению и поступлению в техникум необходимо приложить следующие документы в подлинниках: метрическое выданы, документ об образовании, 3 фотокарты, автобиографию, справку о здоровье и 2 марки по 30 копеек.

Студенты и плата за обучение на общих основаниях.

Инородцы оплачиваются общежитием и постельными принадлежностями. При техникуме работает столовая.

Учащимся приезногом возраста предоставляется отсрочка от призыва в Советскую Армию.

Начало занятий 1-го сентября.

Прим. заявлений по 31 августа в канцелярию техникума с 9 до 18 часов, а также можно прислать почтой по адресу: г. Владимир, ул. Алаунинского, д. № 3, тел. 1-46, 9-23 и 9-12.

Кировский филиал Ивановского училища производит набор учащихся на курсы подготовки бухгалтеров и счетоводов промышленности УРСА. Срок обучения бухгалтеров 10 месяцев, счетоводов — 6. Плата за обучение бухгалтеров — 200 рублей, счетоводов — 400 рублей. При сдаче экзаменов вносится аванс в размере 50 процентов. Занятия пять дней в неделю с 18 до 22 часов.

Принимаются на курсы бухгалтеров лица, окончившие 9 классов средней школы или лица, имеющие практический стаж работы не менее одного года и окончившие 7 классов. На курсы счетоводов — окончившие 7 классов. С организаций и учреждений желающих обучаться принимаются на договорных условиях.

Прим. заявлений производится ежедневно с 18 до 22 часов в помещении школы № 5 по Красноармейской улице.